
幼儿园中班户外自由游戏活动反思 幼儿
园中班户外游戏活动教案(优秀5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，
大家一起来看看吧。

幼儿园中班户外自由游戏活动反思篇一

1、学会用交叉的方法寻找中心点，掌握平衡技巧。

2、体验科学探索的乐趣。

长短相同的竹竿；飞盘、书本、方盒子、硬纸板等物体；

（一）尝试自由探索“顶物”

1、幼儿每人选一竹竿、任一物体进行尝试“顶物”。

2、请顶物比较成功的幼儿说说自己尝试的方法。

（二）学习寻找中心点

1、教师示范用交叉方法寻找中心点。

2、幼儿尝试操作找出中心点，并做好标记。

3、教师小结：长方形、正方形和圆形物体可以用对角交叉的
方法来找出中心点。

（三）第二次探索“顶物”



1、幼儿按照所做标记进行再次操作顶物。

2、与同伴交换物品进行操作，发现只要找出中心点就能顶物
成功。

3、在操作中体验探索乐趣和成功感。

幼儿园中班户外自由游戏活动反思篇二

体育游戏脚趾撕纸。

练习用脚趾撕纸，锻炼脚趾的灵活性。

报纸若干，小塑料筐若干，放在场地四周；大塑料筐两只放
在场地一端；幼儿事先将袜子脱掉，赤脚穿鞋。

一、入场。

幼儿走入场地，赤脚四散站立（将袜子放在四周）。

二、教师启发。

教师：“我们平时用手撕纸，今天用脚趾来撕纸。脚趾像一
把小剪刀，夹住报纸，把报纸一片片撕碎（边讲解边示范）。
撕纸时一只脚踏住报纸，另一只脚的脚趾夹住报纸，把它一
片片撕下来，用脚趾夹住放入筐内。

三、活动注意事项。

（一）撕纸活动开始时，允许幼儿用手帮忙，熟练后可全部
用脚来活动。

（二）此游戏适合在夏季做，活动前将场地打扫干净。

（三）游戏发展：将大块塑料泡沫用脚趾踩成小块，再用脚



趾夹住搬运。

四、撕纸练习。

幼儿每人一张报纸四散站立在小筐边，做撕纸活动。教师巡
回指导幼儿把报纸全部撕碎。

五、脚趾运纸。

教师把小筐集中放在场地的一端，要求幼儿迅速把小筐里的
报纸用脚趾夹住运到场地另一端的大筐里。教师发信号，幼
儿开始运纸，直到把报纸运完。教师请幼儿检查场地上散落
的碎纸，也用脚拾完。

六、游戏结束。

教师讲评，教师表扬脚趾灵活撕得好、运得快的幼儿。下次
还要用脚做其他的游戏。幼儿到嬉水池或盥洗室洗脚。

幼儿园中班户外自由游戏活动反思篇三

1、锻炼幼儿身体的协调能力，培养幼儿的规则意识、合作意
识以及竞争意识。

2、幼儿能在游戏中体验游戏带来的快乐。

螃蟹头饰若干，皮球若干。

活动玩法：

男女两队排在前面的两个小朋友为一组，两人学小螃蟹的姿
势，背靠背，夹住球。胳膊像钳夹一样互相勾住，向前走，
走到标志处再走回来，把球放入筐内，然后排在队尾等待下
次继续玩。下一组小朋友只要前一组的把球放入筐内就可以



出发。两只"小螃蟹"一定要注意团结协作好，球不要掉下来，
如果掉了，从头再来，走时一定要注意安全。

1、发展幼儿动作的灵敏性和反应能力，学会躲闪。

2、培养幼儿合作能力

1、小鱼头饰若干，鱼网头饰两个。

2、用一个呼啦圈放到地上做小桶。

3、音乐cd《很多小鱼游来了》

一、将全班幼儿分成两部份，两个幼儿做鱼网，其余的幼儿
做成群结队的小鱼。做网的两名幼儿双手相握，举过头顶，
然后分开成鱼网状，做小鱼的幼儿排成一字队形，等待穿越。

二、游戏开始，全体幼儿念童谣：“很多小鱼游来了，游来
了，很多小鱼游来了，游来了，快快捉住！”，扮做鱼儿的
幼儿低头弯腰快速从鱼网下部通过，扮鱼网的两名幼儿听
到“捉住”二字后，赶紧把鱼网放下，捉住没来得及通过的
幼儿，把鱼儿网住，放到桶里，没有捉到的鱼儿继续参加游
戏。当捉到3-5条小鱼时，让捉到的小鱼集体表演一个节目。

三、第二次游戏让幼儿换角色进行。

很多幼儿都能顺利完成任务，教师要随时提示扮鱼网的两名
幼儿不要提早放下鱼网，当听到“捉住”两字时，迅速将鱼
网放下。扮小鱼的幼儿要首尾相接，鱼贯而进。

幼儿园中班户外自由游戏活动反思篇四

幼儿活泼好动，摸、爬、滚、打是他们自娱自乐，相互嬉戏
的最爱。中班幼儿对自我的身体各部份有必须的认识，在嬉



戏中能有意识地进取寻找多种方法运用身体某些部位去完成
一些较难动作。我根据本班幼儿的实际本事，设计了本次活
动，在活动中，幼儿进取思考、尝试，利用身体各部分来移
动，满足了幼儿的兴趣与需要。从而在活动中不断提高对基
本动作的掌握以及身体的灵敏性与协调性。以及与同伴的合
作欢乐。

1、幼儿借助纸箱进行自主活动，综合发展幼儿的基本动作，
提高身体灵活性、协调性。

2、进取探索、交流纸箱的多种玩法，提高创造本事与探索本
事。

3、经过活动，培养幼儿勇于克服困难的精神，体验成功的欢
乐。

（一）利用纸箱进行准备活动

利用纸箱做走、跑等动作，活动身体各部分，跟随音乐做动
作，活跃活动的气氛。

（二）鼓励幼儿自由探索与交流分享

1、启发观察，激发兴趣。

师："刚才小朋友们做的都异常好，所以教师奖励给每两个小
朋友一个水果箱，谁先找到好朋友，教师先发给谁。。"教师
神秘的语气，引导幼儿观察纸箱、变成水果箱，进取找到自
我的好朋友，激发幼儿参与活动的兴趣。

2、创设情境，自由探索

1）以游戏的情境调动幼儿进取探索的欲望，鼓励幼儿想出不
一样的合作办法来抬水果箱。幼儿自由想象、实践，完成规



定要求。教师观察指导，鼓励好的方法，对有困难的幼儿进
行个别帮忙。

2）师："此刻小朋友两人一组抬着水果箱，，我们一起到果
园去摘果子吧！"

以摘果子的情境调动幼儿兴趣，延长移动距离，提高幼儿动
作的灵敏性、协调性和合作精神。

（三）、游戏：《运水果》

师生共同布置场地，把幼儿分成两队，（两人一组），进行
平行游戏。

团体玩法：各队的小朋友要跨过小山坡（纸箱），钻过山洞
（纸箱），两人抬着水果箱，（纸箱）快速将果子运到我们
幼儿园，在沿原路回来。在相同时间里，那队运的水果多为
胜。

1、在钻爬的环节中，教师特意为幼儿设置了两只纸箱，以此
来培养幼儿在竞技中安全、有序，共同进退的合作精神。

2、在跨跳环节中，教师设置了高低不一样的纸箱，满足不一
样水平幼儿的需要，使幼儿在活动中体验成功，树立活动的
自信心。

3、评价环节，对速度快运的水果多的一队进行鼓励，奖励每
人一朵小红花。

（四）结束部分：

播放音乐放松身体，结束活动。带领全体幼儿抬着摘来的果
子回教室。



幼儿园中班户外自由游戏活动反思篇五

设计意图：

幼儿之间喜欢互相帮助的，充当送信小天使使他们向往的，
充分利用幼儿的心理，我设计了争当送信小天使的活动，很
大的提高了幼儿的参与意识和互相配合的'能力。并在这个活
动中渗入了几何图形的认识和区别，使幼儿在快乐中学到了
知识，增长了见识，丰富了幼儿认知领域。

活动目标：

1、锻炼幼儿向指定的方向跑得意识，提高幼儿的参与和合作
意识。

2、通过活动，培养幼儿身体的协调和平衡能力，体验成功的
快乐。

活动准备：

纸箱制成的邮箱，自制邮件若干，彩色几何图形若干，小纸
盒2个

活动过程：

1、教师带领幼儿到户外操场上，做简单的热身动作，活动筋
骨，为下面的活动做好基础：

师说：“孩子们，今天我们玩一个《送信小游戏》，你们喜
欢做送信的小天使吗??(幼儿齐声回答，喜欢)

那么今天我们就去体验一下，好不好??(幼儿齐声回答，喜
欢)



2、教师先带领幼儿学习邮递员儿歌，让幼儿熟悉送信的过程
和要说的话语，教师和幼儿一起说唱儿歌。

小儿歌——小小邮递员

咚咚咚，谁呀!我是小小邮递员啊!哪里来的信啊!__来的信
啊!送给谁啊!送给__!

3、教师说明游戏的过程和基本要求：

首先将幼儿分成两大部分，一部分时送信员，一部分是接收
员，要求幼儿按照要求将信送到幼儿的手中，教师在两个小
盒子里放上了若干个彩色卡纸制成的几何卡片，并要求送信
员按指定的要求去那不同的几何图片，去送给指定小朋友，
同时送到后，接收员要仔细检查是否正确，并作出感谢。

4、幼儿分组进行游戏

要求幼儿在游戏活动过程中，说儿歌，渲染气氛，增加幼儿
的兴趣和参与意识。

邮递员：“叮铃铃”。

接信员：“谁啊”。

邮递员：“我是送信的邮递员啊”。

接信员：“哪里的信啊”。

邮递员：“__地方”。

接信员：“送给谁啊?”

邮递员：“第__个小朋友”



可以角色互换后，另一名幼儿重新到教师那里取信，游戏可
反复进行。

5、游戏结束。

带领幼儿一起收拾收拾物品，一起走出游戏场地。

活动反思：

通过此游戏充分锻炼了幼儿身体机能，增强了幼儿之间的友
谊和相互帮助的决心，体验到集体合作的快乐和满足，并能
在游戏活动中增强了幼儿的自信心。满足了幼儿的愿望，体
验了自己做事成功的乐趣。


